

甲方、设计、监理均认可,却因新材料无法进行3C认证而被要求撤除

## 重庆一重点民生工程受限认证无法投用

本报讯(记者李国)在山高路不平的重庆,为方便市民出行,最近由政府出资对部分人行天桥加装电梯。可是,由于对新材料、新工艺3C认证(中国强制性产品认证)存在分歧,致使一个市级重点民生工程,在完工10个月,仍然不能投用。

位于重庆市渝中区、南岸区的重庆跨江大桥增设垂直升降梯工程(东水门大桥)是市级重点民生工程。项目业主为重庆市城市建设投资(集团)有限公司,四川省大家环境艺术工程有限公司(以下简称“大家环艺”)通过公开招标,获得该项目施工权。

该项目于2021年10月初完工。然而,因

为建设中使用的玻璃无法取得3C认证,项目建成完工10个月,仍不能正常验收投用。

记者采访了解到,卡住验收“脖子”的是一种名为“热致调光夹胶钢化玻璃”的材料。这种新材料是一种新型智能玻璃,自身具备温度记忆功能。当环境温度高于记忆温度时,玻璃由透明状态转换为磨砂状态,产生遮阳功能;环境温度下降后,玻璃将再次转换为透明。其在美观性、实用性、安装便捷性等方面优势明显,建筑领域已开始广泛应用。

据大家环艺重庆项目负责人徐女士介绍,在设计阶段,这种新材料就已被运用,在施工图上也有体现。2021年7月,“热致调光

夹胶钢化玻璃”进场,玻璃供应商提供了相应的材料合格证明,参建各方确认同意后开始安装。2021年8月,调光玻璃的安装工程完成。2021年10月29日,项目通过预验收,参建各方均未对扶梯“热致调光夹胶钢化玻璃”提出质疑。今年4月14日,施工单位将样品送至重庆市计量质量检测研究院检测,检测结果为合格。

然而,5月30日,施工单位收到业主单位函件,要求提供调光玻璃层的3C认证,否则就要撤除调光玻璃。

“调光玻璃属于近年的新型材料,目前国家没有对其有强制认证的要求,更没有认证的实施方法。我们根本就找不到地方认证,

能够提供的只有国家玻璃质量检验检测中心出具的产品合格检测报告。”徐女士表示,重庆使用调光玻璃的工程有几十处,此前也从未有过提供3C认证的先例。

“我们按照设计图纸施工,采购的玻璃有合格证,甲方、设计、监理等单位均在我们送样的玻璃上签字认可了。”徐女士认为,业主单位的认证要求缺乏政策支持。

记者日前从重庆市住房和城乡建设工程质量总站获悉,该站高度重视项目对城市品质提升的意义以及建成不投用造成的社会影响。在新材料无法提供3C认证的情况下,通过确保工程质量等手段,及时组织竣工验收,争取早日投用。

### 前7月西部陆海新通道班列集装箱运量增长近三成

本报讯(记者庞慧敏 通讯员莫育杰 罗婕)记者日前从中国铁路南宁局集团有限公司获悉,1月~7月,西部陆海新通道铁海联运班列累计运输货物43.95万标箱,同比增长28.14%,保持良好的增长态势,有力保障新通道沿线地区产业链、供应链稳定。

西部陆海新通道已成为撬动中国西部和中南部发展的战略支点。据统计,西部陆海新通道铁海联运班列辐射范围已增至16省56市108个站点,货物流向通达全球107个国家和地区的319个港口,运输品类由最初的陶瓷、板材等几十种增加至粮食、汽车配件、电脑配件、装饰材料等640多种。

### 中石油天然气销售分公司举办企业开放日活动

本报讯(记者王冬梅)中国石油开放日天然气销售收官活动8月4日在中石油昆仑天然气液化分公司顺义办公区举办,23家所属企业在遵守当地疫情防控前提下,在全国20个省市自治区采取线上线下、多点联动、现场直播等方式同步开展。开放日通过发展成果、企业文化、安全理念、创新成果等多样性主题内容的开放,在线传播量达3000万人次。

作为国内规模最大的天然气销售企业,中国石油天然气销售分公司2021年供气量超2000亿立方米,已累计为国内各类用户提供来自全球的天然气近1.6万亿立方米,年供气量占全国60%以上,满足支撑17个经济社会发展行业,惠及百姓超5亿人,带动地区GDP贡献约10万亿元。

### 党建“跨省联建”力促企业融合发展

本报讯“强党建,促合作,增联谊,谋发展。”日前,贵阳综合保税区党工委非公及社会组织工委与厦门建发物产有限公司党支部正式签约,成功实现基层党组织“跨省联建”。

据介绍,本次基层党组织“跨省联建”,共推出了“党建+党员队伍建设”“党建+党务能力提升”“党建+招商引资”“党建+企业深度合作”“党建+供应链服务”等5方面深度合作。同时,双方加强资源整合与共享,以物流、信息、金融、商品、市场5大资源为基础,共同搭建共驻、共建、共享、共赢等基层党组织“五共”联建新平台,实现党建力与发展力的协同提升,推动企业融合发展,共创高质量发展新格局。(裴超)



### 用电高峰期新增城市“电力动脉”

8月4日,在长沙市万家丽路电力隧道内,工作人员在制作电缆头。

近日,湖南省长沙市高温晴热天气持续,夏季用电高峰期随之到来。在长沙市城区北部,长度约14公里、平均深度36米的地下空

间里,新建的万家丽路电力隧道已有多条供电线路完成电缆铺设并投入使用,如同“电力动脉”为沿线区域输送电能。

它助力长沙电网迎峰度夏,保障经济社会发展。新华社记者 陈泽国 摄

## 首个江海铁多式联运全自动化码头投运

建有4个10万吨级海轮泊位及配套集装箱驳船泊位

本报讯(记者叶小钟 实习生谢迅 通讯员张敬敏 邹棋棋 徐燕婷)近日,广州港南沙港区四期全自动化码头正式投入运行。该码头是全球首个江海铁多式联运全自动化码头,是我国首例由国内科技力量联手打造的全自动化集装箱码头,建有4个10万吨级海轮泊位及配套集装箱驳船泊位。

广州港集团党委书记、董事长李益波表示,广州港南沙港区四期全自动化码头集北斗导航、5G通讯、人工智能、无人驾驶等前沿

技术于一体,从自动化设备硬件到信息化系统采用全新一代自动化集装箱码头技术路线,创造了60多项专利,其中发明专利31项。

据介绍,南沙四期码头的建设创造了多项“全球之最”:全球首个江海铁多式联运全自动化码头,全球最大的水平布局全自动化码头,全球首创北斗导航无人驾驶智能导引车,全球最智能的全自动化码头信息系统。

站在南沙四期码头前沿,记者看到岸桥按照信息系统自动发布的指令精准地抓取船

上的集装箱,自动放置在智慧型引导运输车上,该车通过智能算法,自动规划路径,将集装箱运往目的位置,轨道吊自动对位,自动抓取集装箱后放到指定位置,整个生产作业过程行云流水,作业区内却“空无一人”。

广州港南沙港区四期工程副总工程师黄炳林告诉记者,原来的岸边起重机司机转到了办公楼,可以坐在办公室喝咖啡、喝茶。以前,司机在40多米的高空中操作,要下来上个洗手间都很不方便,现在很方便。

## 上半年服务进出口总额同比增长21.6%

新华社北京8月4日电(记者谢希瑶)记者4日从商务部获悉,上半年,我国服务贸易保持较快增长。服务进出口总额28910.9亿元,同比增长21.6%。

数据显示,上半年,我国服务出口14059.5亿元,同比增长24.6%;进口14851.4亿元,同比增长18.9%。服务出口增幅大于进口5.7个百分点,带动服务贸易逆差下降34.3%至791.9亿元。6月当月,我国服务进出口总额5253亿元,同比增长19.6%。

从特点看,知识密集型服务贸易继续平稳增长。上半年,知识密集型服务进出口12144.9亿元,增长9.8%。其中,知识密集型服务出口增长较快的领域是电信计算机和信息服务、其他商业服务,分别增长16.3%、13.9%;知识密集型服务进口增长较快的领域是保险服务,增速达82.1%。

此外,旅行服务进出口继续恢复。上半年,我国旅行服务进出口3935.5亿元,增长8.2%,其中出口下降21.8%,进口增长11.6%。剔除旅行服务,上半年我国服务进出口增长24%,与2019年同期相比,服务进出口增长52.8%。

## 涉及滥用行政权力限制竞争第二批11起反行政垄断案件发布

本报北京8月4日电(记者杨召奎)记者今天从国家市场监督管理总局获悉,2022年制止滥用行政权力排除、限制竞争执法专项行动案件(第二批)近日发布,共11起,涉及交通、市政、教育等领域。

例如,2019年11月25日,广西壮族自治区灵川县交通运输局指示灵川县运输管理所发布《灵川县重点营运车辆安装使用智能视频监控装置的通知》和《灵川县运输管理所关于明确货运车辆二级维护服务厂家的通知》,要求其管辖范围内的客货营运车辆统一使用桂林某科技有限公司的智能视频监控装置,否则将对未按要求使用智能视频监控的运输企业采取暂停运力发展、审验不予通过等措施。

广西壮族自治区市场监管局认为,当事人的行为,排除、限制了当地车辆动态信息监控和车辆维护服务市场竞争,损害了县内运输企业及交易相对人的利益,违反了反垄断法的相关规定,构成滥用行政权力排除、限制竞争行为。2021年9月1日,广西壮族自治区市场监管局对灵川县交通运输局涉嫌滥用行政权力排除、限制竞争行为立案调查。目前,当事人已废止了该通知。

其他案例包括:湖北省市场监管局依法调查处理十堰市郧阳区自然资源和规划局滥用行政权力排除、限制竞争行为;云南省市场监管局依法调查处理昆明市西山区教育体育局滥用行政权力排除、限制竞争行为;福建省市场监管局依法调查处理福州市晋安区城乡建设局滥用行政权力排除、限制竞争行为等。

落实中央生态环境保护督察整改意见

## 北京去年28项整改任务全部完成

本报讯(记者周峰)记者从生态环境部获悉,日前,中央第一生态环境保护督察组向北京市反馈督察意见,北京市委、市政府高度重视督察整改工作,并按照要求将2021年督察整改落实情况予以公开。

据介绍,北京市将中央生态环境保护督察整改明确为2021年全市“三项任务”之一,扎实推进。一年来,不仅超计划进度完成整改任务,应于2021年完成的28项任务全部完成,而且提前完成1项本应于2022年完成的任务;督察期间交办的2226件信访件已办结2115件,阶段性办结111件。推动改善环境质量,细颗粒物(PM2.5)等空气中6项主要污染物浓度首次全面达到国家二级标准;37个国控断面中优良比例提高至75.7%,连续两年无劣V类断面;受污染耕地、受污染地块安全利用率均提高到92%以上。

一年来,北京市重点开展了4方面督察整改工作。其中包括落实主体责任,召开深入推进疏解整治提升促进生态文明与城乡环境建设推动首都高质量发展动员大会,印发实施年度市委生态文明委工作要点、市政府深入打好污染防治攻坚战行动计划,明确目标任务。

在疏解非首都功能方面,完成一般制造业疏解提质项目108个,退出区域性批发市场8家,拆除违法建设2801万平方米,推进小米产业园等61个高精尖项目开工建设。

推进综合管廊建设,实施住房公积金阶段性支持政策,阶段性减免市场主体房屋租金

## 住建领域政策组合拳助力稳经济

本报记者 时斓娜

住房和城乡建设部聚焦国务院6方面33项稳经济一揽子政策措施相关重点任务,因地制宜推进城市地下综合管廊建设,推动阶段性减免市场主体房屋租金,实施住房公积金阶段性支持政策,降低市场主体用水用电用网成本,推进居住社区充电设施建设。

住建部新闻发言人王胜军近日表示,落实国务院扎实稳住经济的一揽子政策措施取得了积极成效。

### 城市设施建设惠民生促消费

“按照每50万元投资提供1个就业岗位计算,管廊建设2015年以来累计提供就业岗位120万个;仅25个试点城市5000余公里的高压架空线路,就增加了2800公顷可开发建设用地。”住建部城市建设司一级巡视员邢海峰给出了这样一组有关地下综合管廊建设的数据。

今年5月,国务院印发扎实稳住经济一揽子政策措施的通知,将因地制宜继续推进

城市地下综合管廊建设作为稳投资促消费等政策中的一项。数据显示,上半年,全国在建综合管廊项目68个,规划建设规模285公里,预算总投资额294亿元。近期,又初步梳理出两批重点项目清单,资金需求量超过2000亿元。

除了地下综合管廊建设,在城市建设方面,住建部还将居住社区充电设施建设作为惠民生的重要抓手。新建居住区严格落实100%配建充电设施或者预留建设安装条件的规定,同时,将改造或建设小区及周边电动汽车充电设施作为城镇老旧小区改造中增设充电桩8940个。

### 阶段性支持政策满足群众安居需求

5月,住建部会同有关部门,出台3项住房公积金阶段性支持政策,减轻企业支出压力,帮助缴存人渡过难关,并加大租房支持力度。

住房公积金由单位和职工共同缴存,属于职工个人所有,关系到缴存人的切身利益。住建部住房公积金监管司副司长王旭东

介绍说,制定和实施阶段性支持政策,注重了统筹兼顾,保障缴存人权益。

在保障职工权益方面,沈阳市采取一企一专员,温州市派出12个企企便民服务队,“一企一策”帮助企业和职工建立协商机制,制定补缴方案;在帮助缴存人渡过难关方面,上海市将租房提取标准,由每月2500元提高到3000元,惠及13.6万人,预计今年可减轻缴存人租房负担26亿元……

“阶段性支持政策充分考虑短期措施与长期政策的结合,租购并举满足群众安居需求,解除后顾之忧,更好地激发人民群众干事创业热情和消费潜力。”王旭东说。

据统计,自5月阶段性政策实施以来,截至7月20日,全国共支持2.3万家企业、139.6万名职工缓缴住房公积金71.1亿元。

### 减租保供缓解市场主体压力

“减免市场主体房屋租金是稳住经济大盘的重要工作举措,对保市场主体、保就业、保民生意义重大。”住建部房地产市场监管司副司长王策介绍说,6月21日,住建部会同国

家发展改革委等7部门印发了《关于推动阶段性减免市场主体房屋租金工作的通知》,切实帮扶服务业小微企业和个体工商户缓解房屋租金压力。

截至7月20日,全国共减免服务业小微企业和个体工商户国有房屋租金537.72亿元,惠及承租人93.64万户;减免非国有房屋租金6.95亿元,惠及承租人3.83万户。全国金融机构优惠利率质押贷款发放283.37亿元,惠及出租人24.35万户。

除租金外,住建部还细化实施对小微企业和个体工商户用水用气“欠费不停供”政策,截至目前累计惠及小微企业和个体工商户17.8万户,缓缴气费19.6亿元,减免欠费违约金4877万元。